

中原时评

今日头条

“与父母同住可减税”期待何时到我家

12月8日,《深圳市养老服务业发展“十三五”规划(征求意见稿)》在深圳市民政局官网上征集意见。值得一提的是,意见稿中提出,“将对与老人居住在一起的子女给予优惠政策,适度增加与老人居住在一起的子女的工薪所得税费用扣除额,实现赡养费用的税前扣除”。(12月9日《羊城晚报》)

对于养老,一个共识早已达成,即养老既包括物质层面的养老,也包括精神层面的养老。就物质方面来说,各地政府均在加大力度,但财政支持的力度肯定是有限的,不断地拓宽社会化养老方式,则成为必

然的选择;在精神层面,为了让孩子们“常回家看看”,2013年新修订的《老年人权益保障法》直接将此条款写入法律。当然,这些举措的出台,未必能一揽子解决养老问题,但毕竟为更具推广意义的制度出台铺平了道路。

如今,深圳出台新政,拟规定子女若与父母同住工资所得税享优惠,可以说是总结过往鼓励居家养老制度经验的一种创新。比如如何让子女常回家看看,不仅要注重法律上的惩戒,也要注意运用经济杠杆撬动人们的养老积极性。因为这种做法,一方面,在物质层面给家庭减轻了一定

的经济负担,让居家养老更具落地可能;另一方面,在精神层面上,可以更好地进行沟通与关怀,将精神赡养发挥到极致。基于此,深圳的探索,对逐步进入老龄化社会的我们而言,极具启发意义。

承欢膝下、享受天伦之乐本就不是过分的要求,只是最为朴素的期待。眼下,“与父母同住可减税”一般的政策暖意,还可能只辐射深圳,这是远远不够的。希望“与父母同住可减税”在深圳的试点,能够汲取某种养老经验,给更大层面破解养老难题以更大的启示与引领。

□龙敏飞

有此一说

记999分违法车为何现在才查

目前,深圳市交警局共发现318辆多次违法未处理但仍然活跃在深圳市道路上的机动车。这些车辆违法次数均在30次以上,其中最多的达到333次,这意味着车主将面临罚款166500元、记999分的处罚。据悉,目前深圳交警已督促相关车主、车辆管理人尽快处理交通违法,从12月9日起,交警将组织警力对上述318辆仍在道路上活跃的多次违法未处理车辆开展全城缉查。(12月9日《羊城晚报》)

这个新闻最大的亮点在这辆违法次数达到333次的面包车。《机动车驾驶证申领和使用规定》第五十八条明确规定:“机动车驾驶人在一个记分周期内累积记分达到12分的,公安机关交通管理部门应当扣

留其机动车驾驶证。”像这种疯狂违法的,根据相关法律,连车子都会被扣。但奇怪的是,“这辆‘违章大户’产生的违法行为多集中在2011年这一年”。深圳交警为什么不早采取行动,而是等到2015年底才回过头来关注这个违法车辆。这种迟到的曝光以及稽查,无疑很大程度上削减了深圳交警处罚的正义性。

城市交通管理,是为了捍卫城市交通秩序。对于那些屡次违法的机动车辆,交警部门理应果断执法。能够违法达333次的车辆,虽是车主无视交通法律所致,但也暴露出交警的工作问题。深圳交警完全可以早一点介入,不必等到此次专项行动才恍然大悟,发现疯狂车主的疯狂违法。换言之,违法次数达333次的车,等于

是毫无顾忌地狂奔。我们唯一庆幸的是,它多达333次的违法,并未酿成严重的意外事故。

罚款166500元、记999分的违法车辆,是一个执法不作为的隐喻。据《海峡都市报》报道,美国“不论何种交通违法,只要被开具罚单和接受处罚,违法记录会永久性地存入个人信用档案”。而透过罚款166500元、记999分的违法车辆来看,我们要做的显然还不够多。在学习发达国家,把交通违法与公民征信挂钩之前,要解决的还有少数执法者的工作作风问题。因为,再先进的执法系统归结底还要人来执行,唯有对那些疯狂违法的车主及时进行处理,道路交通安全才会被这些人所重视。

□晚报评论员 杨兴东

@ 微话题

少年杀师案当如何反思

近日,在湖南省邵东县创新学校高中部6楼的教师办公室,49岁的滕老师毫无防备地被自己的学生小龙捅了3刀。小龙在行凶的时候,他的妈妈就在跟前。事后,当有人问小龙为什么杀师时,他说,“因为他阻挡我看小说”(看的是网络玄幻)。(12月9日《中国青年报》)

应该加强对网络小说的监管

@辛木:玄幻小说何以会让孩子成瘾,进而能够扭曲孩子的灵魂?对孩子而言,玄幻小说是不是洪水猛兽?如何防范孩子接触玄幻小说?如何对看玄幻成瘾的孩子加以疏导?这些问题理应引起人们的深刻反思。

@吴帅:针对那些过度渲染暴力的网络玄幻小说,管理部门应该加强监管。

校园心理教育不容忽视

@茶米兔:不能融入集体,可以说是他走偏的一大心理因素,我们的校园心理教育应有所思考。

@夏夜飞:尽管只是一个个案,但由此暴露的青少年教育问题不容忽视。对于问题少年,什么样的教育才是适合他们的?

沪港通标的股 恒大地产 香港上市股票代码: 3333

(2015) 郑经房管预字 第 J150272

无理由退房



年终大优惠

首付3万起

购房送家私最高达9万

全国知名品牌家居联盟 80m²-142m²御湖观邸 送1500元/m²满屋精装

海南风情旅游节 12.12-12.13

海南场景体验

珍珠贝壳DIY

海南水果堆头

椰子保险球

海南进口水果品鉴

海花岛产品推介

70000m²欧式园林景观

5100m²综合型豪华会所

8500m²国际风情商业街

臻美中央景观湖

满屋名牌9A精装

一站式高端教育资源



贵宾热线: 0371-66753888

项目地址: 航海路与第八大街交汇处向南800米

(1) 本广告相关内容, 图片对于项目所做的示意表现, 仅供参考。(2) 最终以政府有关部门批准的文件图例为准。(3) 经政府批准的详细规则将在销售现场公示, 敬请查看。(4) 本广告对项目的周围道路规划、环境、交通、公共设施各种产品的文字介绍, 旨在提供相关信息, 不意味着本公司对此作出任何承诺。(5) 文中面积均为建筑面积。

扫一扫有惊喜
扫一扫获赠“5”
领取精美礼品

